
 Рекомендации по оценке выполнения итоговой работы по чтению
1. За выполнение заданий (№№ 1-4, 6-7) обязательной части работы выставляется: 1 балл – верный ответ, 0 баллов – неверный ответ. 

2. За выполнение заданий (№№ 5, 8) обязательной части работы и заданий 
(№№ 9-10) дополнительной части работы ставится: 2 балла – полный верный ответ, 1 балл – неполный верный ответ, 0 баллов – неверный ответ.

Система оценивания заданий 

	Задание
	1 вариант
	2 вариант

	1
	1 балл: выбран 2 вариант ответа

0 баллов: во всех остальных случаях
	1 балл: выбран 3 вариант ответа

0 баллов: во всех остальных случаях

	2
	1 балл: выбран 4 вариант ответа

0 баллов: во всех остальных случаях
	1 балл: выбран 1 вариант ответа

0 баллов: во всех остальных случаях

	3
	1 балл: выбран 3 вариант ответа

0 баллов: во всех остальных случаях
	1 балл: выбран 3 вариант ответа

0 баллов: во всех остальных случаях

	4
	1 балл: запись соответствует вопросу, написо: белая
0 баллов: запись не соответствует вопросу 
	1 балл: запись соответствует вопросу,  написано: вдвоём
0 баллов: запись не соответствует вопросу

	5
	2 балла: 3, 4, 1, 2

1 балл: 2, 4, 1, 3

0 баллов: во всех остальных случаях
	2 балла: 2, 3, 1, 4

1 балл: 3, 2, 1, 4

0 баллов: во всех остальных случаях

	6
	1 балл: запись соответствует вопросу, написано, например, холодно мне / мне холодно

0 баллов: запись не соответствует вопросу
	1 балл: запись соответствует вопросу, написано, например, легче жить стало / легче жить

0 баллов: запись не соответствует вопросу

	7
	1 балл: выбран 3 вариант ответа

0 баллов: во всех остальных случаях
	1 балл: выбран 4 вариант ответа

0 баллов: во всех остальных случаях

	8
	2 балла: дан ответ, свидетельствующий о высоком уровне понимания авторского замысла: в  ответе указано, что братья не смогли найти место, где бы им обоим нравилось, а жить там, где им не нравится, каждый из них не захотел. 

1 балл: дан ответ, в котором отражено  понимание событийной линии сказки: в ответе указывается, например, что Сверчку нравится там, где тепло, а Кузнечику там, где холодно ИЛИ что Сверчку в поле холодно, а Кузнечику в доме жарко.  

0 баллов: ответ, который свидетельствует о непонимании смысла сказки.
	2 балла: дан ответ, свидетельствующий о высоком уровне понимания авторского замысла: в  ответе указано, что другие муравьи поняли, что вместе жить лучше, есть кому друг за друга заступаться.

1 балл: дан ответ, в котором отражено  понимание событийной линии сказки: в ответе указывается, например, что муравьи стали приходить, потому что так легче бороться с жуком и/или гусеницей. 

0 баллов: ответ, который свидетельствует о непонимании смысла сказки.

	9
	2 балла: приведено два  примера,  которые соответствуют содержанию сказки, например:

1) в поле свежий ветерок;

2) в поле трава густая-густая. 

Наличие третьего верного примера или третьего неверного примера не влияет на оценивание выполнения задания. 

1 балл: приведен только один пример, соответствующий содержанию сказки.

При этом второй пример не приведен ИЛИ он не соответствует содержанию сказки, ИЛИ он дублирует первый пример. 

0 баллов: не приведено правильных примеров


	2 балла: приведено два примера, которые соответствуют содержанию сказки, например:

1) они могли помогать друг другу;

2) они могли заступаться друг за друга;

3) вдвоём они сильнее. 

Обратите внимание: ответ, связанный с жуком, например, их теперь не обижал жук / они теперь не боялись жука, не засчитывается как верный.

Наличие третьего верного примера или третьего неверного примера не влияет на оценивание выполнения задания. 

1 балл: приведен только один соответствующий содержанию сказки пример. 

При этом второй пример не приведен ИЛИ он не соответствует содержанию сказки, ИЛИ он дублирует первый пример. 

0 баллов: не приведено правильных примеров

	10
	2 балла: выбран ответ «Да» и приведено правильное объяснение, например, указывающее, что в конце сказки написано, что братья так и остались жить – Сверчок под тёплой печкой, Кузнечик в чистом поле, если бы они были не довольны, они бы и дальше тскали удобные для себя места. 1 балл: выбран ответ «Нет» и приведено, например, указание на то, что теперь братья живут отдельно. 

0 баллов: выбрано только утверждение «Да» или «Нет», объяснений не приведено; или приведенные объяснения совсем не логичны и не соответствуют содержанию сказки. 
	2 балла: выбран ответ «Да» и приведено правильное объяснение, например, указывающее на то, что теперь они друг друга защищают, друг другу помогают. 

1 балл: выбран ответ «Да» и приведено не очень  правильное объяснение, например, их теперь никто не обижает. 

0 баллов: выбрано только утверждение «Да» или «Нет», объяснений не приведено; или приведенные объяснения совсем не логичны и не соответствуют содержанию сказки.


	Задание
	3 вариант
	4 вариант

	1
	1 балл: выбран 3 вариант ответа

0 баллов: во всех остальных случаях
	1 балл: выбран 3 вариант ответа

0 баллов: во всех остальных случаях

	2
	1 балл: выбран 2 вариант ответа

0 баллов: во всех остальных случаях
	1 балл: выбран 3 вариант ответа

0 баллов: во всех остальных случаях

	3
	1 балл: выбран 4 вариант ответа

0 баллов: во всех остальных случаях
	1 балл: выбран 2 вариант ответа

0 баллов: во всех остальных случаях

	4
	1 балл: запись соответствует вопросу, например, написано: у реки/у речки/на берегу реки
0 баллов: запись не соответствует вопросу 
	1 балл: запись соответствует вопросу,  написано: щипцы
0 баллов: запись не соответствует вопросу

	5
	2 балла: 3, 2, 1, 4

1 балл: 2, 3, 1, 4

0 баллов: во всех остальных случаях
	2 балла: 2, 1, 3, 4

1 балл: 3, 1, 2, 4

0 баллов: во всех остальных случаях

	6
	1 балл: запись соответствует вопросу, написано, например, не играл/не играл и не бегал по лужам

0 баллов: запись не соответствует вопросу
	1 балл: запись соответствует вопросу, написано, например, не хотел/очень не хотел идти

0 баллов: запись не соответствует вопросу

	7
	1 балл: выбран 3 вариант ответа

0 баллов: во всех остальных случаях
	1 балл: выбран 2 вариант ответа

0 баллов: во всех остальных случаях

	8
	2 балла: дан ответ, свидетельствующий о высоком уровне понимания авторского замысла: в  ответе указано, что башмак счастлив оттого, что стал полезным не только великанчику, но и другим.

1 балл: дан ответ, в котором отражено  понимание событийной линии сказки: в ответе указывается, например, что башмак счастлив, потому что катает людей. 

0 баллов: ответ, который свидетельствует о непонимании смысла сказки.
	2 балла: дан ответ, свидетельствующий о высоком уровне понимания авторского замысла: в  ответе указано, что бегемот счастлив оттого, что стал свободным, перестал доставлять неудобство великанчику.

1 балл: дан ответ, в котором отражено  понимание событийной линии сказки: в ответе указывается, например, что бегемот счастлив, потому что у него теперь есть дом ИЛИ потому что его вытащили из зуба великанчика.

0 баллов: ответ, который свидетельствует о непонимании смысла сказки.

	9
	2 балла: приведено два  примера,  которые соответствуют содержанию сказки, например:

1) великанчик был ростом с десятиэтажный дом;

2) башмак великанчика был таким большим, что смог стать пароходом для взрослых. 

Наличие третьего верного примера или третьего неверного примера не влияет на оценивание выполнения задания. 

1 балл: приведен только один пример, соответствующий содержанию сказки.

При этом второй пример не приведен ИЛИ он не соответствует содержанию сказки, ИЛИ он дублирует первый пример. 

0 баллов: не приведено правильных примеров


	2 балла: приведено два примера, которые соответствуют содержанию сказки, например:

1) великанчик был ростом с десятиэтажный дом;

2) зуб великанчика был таким большим, что смог стать домом для бегемота  ИЛИ рот великана казался целой пещерой для бегемота и других зверей. 

Наличие третьего верного примера или третьего неверного примера не влияет на оценивание выполнения задания. 

1 балл: приведен только один соответствующий содержанию сказки пример. 

При этом второй пример не приведен ИЛИ он не соответствует содержанию сказки, ИЛИ он дублирует первый пример. 

0 баллов: не приведено правильных примеров

	10
	2 балла: выбран ответ «Да» и приведено правильное объяснение, например, указывающее, что в конце сказки написано, что это весёлая сказка со счастливым концом, и, значит, великанчик тоже доволен и счастлив; ИЛИ в объяснении указывается на то, что если бы великанчик не обрадовался, он мог бы забрать свой башмак обратно, а раз не забрал, значит, он был рад за довольный башмак. 

1 балл: выбран ответ «Нет» и приведено, например, указание на то, что великанчик теперь остался без башмака. 

0 баллов: выбрано только утверждение «Да» или «Нет», объяснений не приведено; или приведенные объяснения совсем не логичны и не соответствуют содержанию сказки. 
	2 балла: выбран ответ «Да» и приведено правильное объяснение, например, указывающее на то, что он сам решился на это, он был добрым. 

1 балл: выбран ответ «Нет» и приведено, например, указание на то, что теперь у великанчика стало на один зуб меньше. 

0 баллов: выбрано только утверждение «Да» или «Нет», объяснений не приведено; или приведенные объяснения совсем не логичны и не соответствуют содержанию сказки.


При оценивании заданий с кратким и развернутым ответами (4, 6, 8-10) важно учитывать, что если учащиеся дали правильные ответы, синонимичные приведенным в системе оценивания, их нужно оценивать соответствующими баллами.

После проведения работы просим Вас проверить 5 заданий (№№ 4, 6, 8-10), учитывая рекомендации по оценке выполнения заданий, приведенные выше. На полях около этих заданий стоят клетки, в которые просим Вас поставить баллы, которые Вы выставили учащемуся. Если учащийся не дал никакого ответа на эти задания, то клетки остаются пустыми.

После проверки работы результаты каждого учащегося заносятся в электронную таблицу.

